

# **Д-р Кеннет Мэтьюз, Бытие, сессия 20, Дочь Иакова и возвращение в Вефиль, Бытие 34:1-37:1**

© 2024 Кеннет Мэтьюз и Тед Хильдебрандт

Это доктор Кеннет Мэтьюз в своем учении по книге Бытия. Это сеанс 20: «Дочь Иакова и возвращение в Вефиль». Бытие 34:1-37:1.

Сессия 20 касается последних глав повествования об Иакове.

Он сосредоточен на Иакове и его потомках, его 12 сыновьях. Итак, что мы хотим сделать, так это проработать главы 34, 35 и 36, эти три главы, и мы обнаружим, что существует переход от прошлого к настоящему, особенно к будущему рода Иакова. И на свидетельства такого рода перехода из прошлого в будущее я буду указывать по мере изучения глав, но просто чтобы дать представление об этом, мы обнаружим, что будут упомянуты четыре захоронения. относящиеся к прошлому, главным из которых является погребение Иакова и отца Исава, Исаака, что сигнализирует о конце той эпохи.

Также мы заметим, что произойдет исполнение обещания, данного Иакову в Вефиле в главе 28, о том, что он вернется в Вефиль и поклонится Господу, и это произойдет в главе 35. Кроме того, вы заметите, что есть географическое движение Иакова по мере его продвижения дальше на юг. При встрече с Исавом вы помните, что он перешел через реку Иордан, затем в Сихем, затем в Вефиль, а затем в Хеврон.

Мы заметим этот переход. В центре внимания нашего отрывка будут сыновья Иакова, и то, что мы обнаружим, я думаю, немного разочаровывает, и это моральное падение сыновей Иакова. Глава 34 начинает очень драматично разоблачать моральное падение сыновей Иакова.

Тогда мы найдем с этим параллели: что является, так сказать, противоядием от убогости, испорченности, нравственного падения и нравственного разложения сыновей Иакова? Сможет ли Божье обещание преодолеть моральное падение сыновей? И мы обнаруживаем, что это произойдет. В главах с 42 по 44 мы увидим, что сыновья раскаиваются в том, как они продали одного из своих братьев.

Джозеф. Итак, мы увидим, что главы 34, 35 и 36 помогают нам подготовиться к пониманию повествования об Иосифе и обмана, который там происходит. В остальных историях мы снова и снова увидим, как обман действует в истории как важный постоянный мотив и как эта идея, которая возникла еще при Аврааме в его

практике обмана жены и сестры, достигла своей, не совсем своей кульминации, но конечно, самым ярким моментом является личность Иакова, главного обманщика.

Но кульминация этого находится в истории Иосифа, о которой мы поговорим в следующий раз. Чтобы увидеть предысторию происходящего в главе 34, мы можем взглянуть на главу 33 в последнем абзаце, начинающемся со стиха 18. Там Иаков пришел из Паддан-Арама, равнины Арамовой, и об этом нам сообщается в главах 32 и 33. .

Вы помните борьбу в главах 32 и 33. Его борьба с Богом, а затем встреча с Исавом рассказывается в главе 33. И примирение, которое происходит.

Итак, как нам говорят, он благополучно прибывает в город Сихем, который находится в центре Израиля. Это было одно из мест, где Авраам жил и построил жертвенник для поклонения, и об этом вы упоминаете в главе 12. В любом случае, он прибыл в Ханаан и расположился станом в пределах видимости города.

За сто сребреников он купил у сыновей Еммора, отца Сихема, который в данном случае является человеком. Таким образом, Сихем может относиться к городу или городу, или к самому Сихему. Итак, это шхемиты .

Теперь, в главе 24, стих 16, вы помните, что есть упоминание о покупке места для захоронения в Махфеле . В данном случае оно было куплено для места захоронения, и поэтому здесь он купил место не только для захоронения, но и как место, где он мог бы открыть магазин и где у него были бы положительные отношения с шхемитами . Итак, он купил землю и разбил свой шатер, имея в виду, можно сказать, свою общину якобитов , в которую войдут его дети, его жены, его различные слуги, его стадо животных и все остальное, что будет частью его жизни. его имущество на тот момент.

И там он поклонялся Эль Элохею , Богу, Элу, Богу, Богу Израиля. Очень важно, что он поклонялся так же, как его отцы Авраам и Исаак, которые также установили жертвенники. Итак , у вас есть продолжающееся наследие признания Бога отцов.

В данном случае используется общий термин Эль Элохей . Теперь, Бог Израиля, во-вторых, важность имени Израиль. И вы вполне можете себе представить, что для тех, кто читает Бытие в контексте опыта людей, которые стали Израилем во времена Моисея и впоследствии, когда они вошли в землю Ханаанскую, насколько важным было бы их отождествление с Иаков и истории, которые последуют в книге Бытия.

Итак, наименование Иакова Израилем встречается в главе 32, стихе 28. Итак, здесь мы имеем объединение предыдущих историй борьбы. И теперь мы собираемся перейти к новому виду борьбы.

И это борьба с местными шхемитами в 34 главе. И так на протяжении всей главы. И что вам важно помнить, так это то, что Лия родила дочь Дину.

Она также была матерью Симеона и Левия, поэтому у Дины с ними близкое кровное родство — родные брат и сестра. Это будет важно для их реакции на то, что Сихем унижил Дину.

И как они мстят и мстят за ее унижение и ее позор, используя обман против шхемитов, ведущий к убийству, возглавляемому этими двумя братьями. И тогда я думаю, что к ним присоединились другие их братья в резне шхемитов. Это ужасная история.

Это ужасающая история, которая сразу показывает нам, как падает нравственность сыновей Иакова. Джейкоб меня тоже не особо впечатляет, потому что, когда он узнает о том, что они сделали, он явно корыстен. И он не делает никаких замечаний по поводу исправления своих сыновей.

Он ругает их, потому что они поступают неправильно. Он говорит, что я стану вонючим в глазах местных соседей. Другими словами, он обеспокоен любыми ответными мерами со стороны соседей.

Он обеспокоен тем, что мирные отношения с ними будут поставлены под угрозу. И вся его группа будет подвергнута подозрению. Итак, в главе 34, в стихах с 1 по 31, мы увидим, точнее, в стихах с 1 по 4, я бы сказал, мы увидим предысторию, которая приведет к убийственному предательству со стороны сыновей Иакова и предательству их отца, Джейкоб.

Таким образом, даже несмотря на то, что Иаков добился выдающегося успеха в своей борьбе с Богом, встрече с раскаявшимся Исавом и примирении, боль и печаль, которые сопровождали его, куда бы он ни пошел из-за его низкого характера, будут продолжаться. Мы видели это и в предыдущих повествованиях, где, например, об Адаме и Еве, их преступление в саду привело к наследию греховности и злобы со стороны всех тех, кто последовал за всеми людьми. И явным признаком этого было то, что последовало сразу же в главе 4, где мы имеем дело с братоубийством.

У нас есть родственник, брат, убивающий и убиваемый своего брата Каина против Авеля. И пошла Дина, дочь Лии, которую Лия родила Иакову, навестить женщин той земли. Итак, это тот случай, который приводит к тому, что Сихем начинает соблюдать ее и влечет к ней.

Теперь обратите внимание, что шхемитов также называют хивитами, и вы увидите это во втором стихе. Хивиты были народной группой, которая жила в земле Ханаанской. Есть семь групп людей или наций, которые считаются, можно сказать, семерыми представителями

всей группы ханаанского народа. Хивиты упоминаются вместе с семью народами как враги Израиля, когда они вступают в землю.

Хивиты по своей истории и этимологии сложны и действительно не оседланы. Но тот факт, что вы можете поменять местами шхемитов и евеев и относиться к одним и тем же людям, не должен нас так уж беспокоить. Мы делаем то же самое.

Когда, например, мы могли бы сослаться, в моем случае, на то, что я техасец, но также и американец. Теперь, когда Сихем, сын Хамора, евеянин, правитель той области, так он описан как правитель в Новой Международной версии, здесь он князь. И, следовательно, правитель этого региона Сихема.

Обратите внимание, что здесь речь идет о регионе, области, которая шире, чем просто сам город-государство. Теперь язык, который используется при описании его наблюдения за Диной, напоминает нам 6-ю главу Книги Бытия, где мы видим дочерей человеческих, которых наблюдали мужчины, идентифицированные как сыновья Божьи. Вот мы это называем. Обратите внимание, что здесь мы имеем такой язык: увидел, взял, и это то, что описано в 6 главе Бытия. Они увидели дочерей человеческих, а потом взяли их в жены.

В данном случае «так» не является метафорой брака. В данном случае он фактически заставил ее, по моему мнению, заставил ее. А потом мы это слово нарушили в Новой Международной Версии.

Некоторые версии будут читаться как приставания. Традиционно это слово переводится как изнасилование, и были некоторые споры о значении этого еврейского слова, которое может означать и в широком смысле означает унижение. На иврите нет технического термина, состоящего из одного слова, обозначающего изнасилование.

Итак, есть описание изнасилования в двух или более словах, и я думаю, что это описание, особенно слово «взял», указывает на тот факт, что ее принудили к сексуальным отношениям, насилию над ее личностью. И если бы вы сказали: «Хорошо», что бы это значило, если бы он просто унизил ее? Возможно, это было связано с тем, что похитить ее было бы унижением. И не пройти надлежащий процесс обручения, а затем брака, где будет выплачено приданое, и семья Дины будет вовлечена в этот процесс и будет пользоваться уважением.

Но я думаю, что здесь имело место сексуальное насилие, добрачное изнасилование с его стороны. Его сердце тянулось к Дине. Итак, у этого есть идея подойти к ней и заметить, что там написано, что он любил девушку и говорил с ней нежно.

В некоторых случаях при такого рода нарушениях происходит совсем не то. Но он искренне любил ее. Мы не знаем, в какой степени она участвовала или сотрудничала в этом.



Конечно, ее нарушение было бы самым оскорбительным, самым ужасным, самым ужасающим. В Законе Моисеева Завета предусмотрены законы, обеспечивающие защиту от такого ужасного деяния против невинной женщины. Итак, мы действительно ничего о ней не слышим на протяжении оставшейся части повествования.

И в этом смысле история, рассказанная здесь, не вдается в подробности на данном этапе, а скорее фокусируется на том, каков был результат этого нарушения. Итак, говорит он своему отцу Хамору, я хотел бы, чтобы ты начал переговоры, и я хочу, чтобы она была моей женой. Теперь обратите внимание, что сказано в стихе 5, и здесь начинается раздел, который приведет к тому, что он покинет Сихем и отправится в Вефиль, с 5 по 15.

И с 5 по 15, вернее, я должен это сделать, с 5 по 24, правда. С 5 по 24 мы видим переговоры хивитов о браке с Диной. Обратите внимание, как он услышал об этом, а его сыновья были в отъезде, но он умолчал об этом.

Видите, это то, о чем я говорил ранее. Джейкоб, у него задержка в духовном развитии. В результате он заинтересован только в своем выживании.

Он жертвует своей моралью и лидерством над своими сыновьями, своей семьей, потому что, я думаю, он боится того, что это будет означать для различных соседей. Итак, затем переходят к переговорам, и сыновья, как сказано в стихах 6 и 7, слышат об этом. Они приходят с полей и слышат об этом.

Во-первых, они огорчены. Они переживают скорбь, потому что местные жители предъявили обвинения не только их сестре, но и всему клану Джейкоба. Видите ли, это влияет на их уважение к ним и их признание.

А потом там говорится, что они были настолько злы, насколько это возможно. Ярость — хороший перевод здесь, в Новой международной версии. Почему? Из-за позорного дела в Израиле.

И что поразительно в этом, так это то, что если вы возьмете это, как в Израиле, то, конечно, это будет рассказано с точки зрения того, когда Израиль становится нацией, становится большой группой людей, в отличие от Израиля как личности. Но его можно прочитать как «Иаков», потому что это можно перевести как позорное поступок против Израиля. Лгать с дочерью Иакова, чего делать нельзя.

Так вот, это язык закона завета, который можно найти в Пятикнижии. Этот язык позорных вещей часто ассоциируется с сексуальной безнравственностью и проступками. Итак, очевидное здесь, ложь с дочерью Джейкоба, ясно дает мне понять, не так ли, что имеет место сексуальное унижение.

Затем, в стихе 8, Емор сказал им: «Сердце моего сына Сихема привязано к вашей дочери». Обратите внимание: здесь говорится «ваша дочь», как будто дочь тоже

принадлежит сыновьям, но

на самом деле это его сестра. Но дело в том, что отец Якоба и сыновья рассматриваются как солидарные, единые.

Так что уважение со стороны Хамора есть; конечно, уже слишком поздно; он дает, пожалуйста; это уважительный способ вступления в переговоры. Иаков пережил множество переговоров. И вот, породнились с нами.

Отдайте нам своих дочерей и заберите наших дочерей себе. Само по себе это кажется довольно безобидным, но на самом деле это угрожает. В Пятикнижии, в том, что рассказывается об истории Израиля и Иисуса Навина, Судей, Самуила и царей, вы много раз находите, что смешанные браки с местным населением неизбежно, в каждом случае, приводят к идолопоклонству.

Что существует переплетение двух мировоззрений, то есть идолопоклоннического мировоззрения, а затем мировоззрения яхвизма, поклонения единому истинному Богу. Так что это угрожает. Вы бы оценили это только, если бы знали историю, которая последует за вами, когда вы проследите, что происходит с Израилем в его отступничестве, которое частично вызвано смешанными браками.

А затем мы перейдем к стиху 10. Посмотрите, что здесь имеется в виду. Ты можешь поселиться среди нас.

Посмотрите, насколько привлекательно это предложение. Это регион. Они, очевидно, влиятельные люди.

Здесь будет договор о взаимной безопасности и защите. Земля открыта для вас. Живите в нем, торгуйте в нем и приобретайте в нем недвижимость.

Другими словами, для них это карт-бланш, возможность стать еще богаче, то есть израильтянам. Род Иакова может иметь безопасность благодаря своей связи с шхе митами . Но это надвигающаяся угроза.

Неважно для сыновей Иакова. Они собираются отомстить. По этому поводу они собираются убить шхемитов .

И что же они делают? Что ж, это описано в стихе 13. Поскольку их сестра Дина была осквернена, сыновья Иакова ответили в переводе здесь обманом. Обманчиво действительно звонит в колокол, не так ли? Из того, что мы узнали о патриархальном клане в целом, а затем, конечно же, об Иакове в его превращении от лживого во всех отношениях к встрече с Богом, обучении на своих ошибках, покаянии в своих ошибках, его примирении с Лаваном, его примирении с Исав.

И теперь это обернется против него и будет преследовать его. Сыновья Иакова лживо ответили, когда говорили с Сихемом и его отцом. И они сказали: нет, мы не можем этого сделать.



Мы не можем заключить с вами такого рода договор, потому что не можем отдать сестру нашу человеку необрезанному. Что же они имеют в виду? В главе 17 вы помните, что обрезание является знаком завета, отношений, которые Бог установил с Авраамом, и всех обетований, относящихся к завету Авраама. Обрезание было подходящим знаком, потому что большая часть внимания Авраамова завета была связана с его будущими потомками.

И, конечно же, удаление крайней плоти мужского полового органа, дающего потомство, было бы подходящим маркером для различения и идентификации потомков Авраама. Итак, в восьмой день все мужчины, рожденные естественным путем или внесенные в семью Иакова путем покупки, должны быть обрезаны в восьмой день. Итак, вот что они имеют в виду.

То есть вы должны войти в нашу традицию, наше наследие Авраамова завета. Вы должны принять наш образ жизни и наш образ мышления и перенять наши обычаи. Вот что вы должны сделать.

Это было бы значительным изменением в сознании шхемитов, которое они решили сделать. И затем обман продолжается в стихе 16. Только после того, как вы согласились на обрезание, мы можем вступать в смешанные браки.

И тогда все, что есть положительного между нашими двумя этническими группами и что это может означать для хорошего экономического и социального взаимодействия между нашими двумя группами, — это то, что возможно. И тогда мы продолжаем. Мы поселимся среди вас и станем с вами одним народом.

Таким образом, они предлагают этот союз, эту солидарность между двумя группами людей. Очевидно, это кажется очень привлекательным Сихему, его отцу Емору и всей группе шхемитян, которые согласятся с этим предложением. И конечно, Сихем очень убедителен, когда дело доходит до убеждения шхемитов вступить в этот союз.

Что в этом такого ужасного, так это то, что дело не просто в простом обмане, согласившись заключить этот договор, но то, как они это сделали, показывает вам, насколько упадочными, упадочными, какими морально низкими стали сыновья Иакова. Потому что то, что они использовали, было святой, священной чертой их преданности Богу и Его преданности им. И я думаю, именно это так отвратительно, когда вы слышите о людях, которые особенно религиозны, или, скажем, о пасторе или миссионере, которые скрываются с деньгами, которые люди отдали церкви за работу Господа на их пути, священным приношением.

Но потом руководство забирает эти деньги и использует их в неблагоприятных целях. Те виды дел, где есть злоупотребления на работе и нет священного отношения к священным, святым вещам, — это тяжкое преступление против Бога и тяжкое преступление против народа Божия. И это то, что здесь работает.

Здесь парадный сигнал, знак передаваемой из поколения в поколение любви Божией к патриархам и, в свою очередь, народу Божию в их боголюбии. И это используется в худших целях. Что ж, в следующей главе, или, лучше сказать, в абзаце, мы обнаруживаем, что переговоры должны распространяться на людей, на самих схемитов .

Итак, в стихе 21 вы видите Еммора и его сына, обсуждающих это с правящей элитой схемитов . И поэтому эти люди дружелюбны к нам. Видите, они полностью обмануты.

Пусть они живут на нашей земле и торгуют на ней. На земле для них достаточно места. Итак, все взгляды будут прикованы к богатству, которое можно накопить благодаря этим отношениям.

И вот, мы можем вступить в брак. Но мужчины согласятся жить с нами как один народ. Итак, существует истинное представление предложения.

И они кажутся по большей части точными. Хотя, конечно, они преподносились горожанам в очень положительном свете. Но наши мужчины должны быть обрезаны.

Нам нужно помнить, что обрезание не было чем-то новым. Обрезание практиковалось и другими группами людей. Однако вы помните, что филистимляне этого не практиковали.

И поэтому они были унижены еврейским народом, который называл их необрезанными. Таким образом, в этих других группах людей обрезание обычно рассматривалось как обряд полового созревания. Вот что есть в Египте.

Это не обряд полового созревания. Это обряд, который приходится делать, конечно, исключительно на восьмой день ребенка для этих заветных отношений. Я уверен, что эти мужчины были бы очень удивлены и поражены тем, что им пришлось пройти обрезание в пожилом взрослом возрасте.

И затем, опять же, чтобы еще больше убедить людей, стих 23: не станет ли их скот, их имущество и все другие их животные нашими? Что ж, это оптимистичная картина. Итак, дадим им свое согласие, и они поселятся среди нас. И они согласились.

Боже, в результате этого мы станем очень богатыми. И вот, они были обрезаны. Теперь это не позволяет им защититься от планов Симеона и Левия, которые три дня спустя должны напасть на них и убить.

Итак, почему три дня спустя? Ну, это потому, что при удалении крайней плоти они находились бы в самом болезненном и изнурительном состоянии. Итак, они были беззащитны. И они прошли через ничего не подозревающий город, убивая всех мужчин.

А затем, немного позже, описывается, как все братья, я подозреваю, были вовлечены в эту резню и как они отобрали у них их богатство, забрали женщин и детей и ограбили шхемитов. Теперь давайте посмотрим на ответ Джейкоба. Он сказал Симеону и Левию: вы навлекли на меня беду, сделав меня зловонием, фигура речи, конечно, пахнувшая для хананеев и феризеев, еще одной очень важной народной группы в этом регионе, упомянутой впервые в главе 13, стих 7. Итак, людей, живущих на этой земле, у нас мало.

Видите ли, я думаю, именно поэтому он чувствует себя очень уязвимым перед этими национальными государствами, которые... Он находится на враждебной земле. Существует вероятность большой враждебности против него. Нас немного.

И если они объединят свои силы против меня и нападут на меня, я и мой дом будут уничтожены. Вот что его беспокоит. И он не говорит о безнравственности своих сыновей, а только о последствиях.

Теперь обратите внимание, как они реагируют. С их стороны нет и намека на раскаяние. Должен ли он был обращаться с нашей сестрой как с проституткой? Я действительно не думаю, что мы можем принять этот ответ и сделать из него какой-либо положительный вывод.

Скорее, то, что они говорят, является оправданием их аморального поведения. Должен ли он был обращаться с нашей сестрой как с проституткой? Это заявление. Нет, и всем, кто плохо с нами обращается, мы дадим отчет.

За это им придется дать отчет. Теперь, когда мы переходим к 35-й главе, здесь у нас есть благословение и борьба при рождении. Мы видим Божье благословение, но мы также увидим очень печальную череду смертей, которые произойдут.

Затем Бог сказал Иакову пойти в Вефиль и поселиться там. Итак, они в Сихеме, и обещание связано с возвращением в Вефиль. Именно это и было целью повеления Иакову покинуть дом Лавана и вернуться в Вефиль.

Итак, он велит ему поселиться там и построить там жертвенник Богу, явившемуся тебе, когда ты бежал от брата твоего Исава. Это приводит в движение целый круг. Отправление из Вефиля, а теперь возвращение в Вефиль.

Теперь мы собираемся провести наши первые похороны. Это захоронение домашних богов. И помните, что Рахиль украла домашних богов своего брата Лавана, спрятала их.



И все остальное, что могло быть накоплено, — вещи, относящиеся к идолопоклонническому поклонению и гаданию, вещи такого порядка. Поэтому он говорит: сначала избавьтесь от чужеземных богов, которые у вас есть, и очистите себя, как это видно из этих очистительных ритуалов. Это было бы показательно через обряд, через ритуал очищения себя от любого намека на идолопоклонническое поклонение.

Переоденься. И снова сигнал загрязнения, который нужно отбросить, оставить в прошлом. Вот что происходит — это увещание идти в Вефиль.

И затем он делится этим, Джейкоб говорит, и говорит: пойдём. Давайте выйдем из этого региона и отправимся в Вефиль. Видите ли, это было бы напоминанием о Божьей провиденциальной воле и цели для Иакова.

И именно поэтому я говорю об этом как о погребении, первом погребении, потому что именно это происходит в стихе 4. И Иаков похоронил их под дубом в Сихеме. И тогда они выступили, и ужас Божий напал на города вокруг них, так что никто не преследовал их. Это поразительный эффект.

На самом деле это противоположно тому, чего боялся Иаков, а именно того, что эти враги, потенциальные враги, нанесут ответный удар по клану Иакова. Но на самом деле вмешался Бог. Это террор, который Бог наложил на другие народы, чтобы защитить и обеспечить.

Позвольте мне остановиться здесь и подчеркнуть очень важный момент. И то есть, читая оставшуюся часть этой книги, мы видим обман, похищение, убийство, ох, как это отвратительно. Мы задаемся вопросом, как Бог мог работать с такими людьми. Итак, это говорит о верности Божьих обетований.

И это также говорит о том, как Бог начинает с того, где они находятся. И, работая с ними, без их ведома, различными способами, он привлекает их к себе и приводит к покаянию. И мы обнаружим, включая Левия, включая Симеона, весь народ, колена, братьев, ответственных за похищение, продажу Иосифа, что есть акт покаяния.

Покаяние. Они смиряются. Они признают, что Бог действовал.

И Джозеф это тоже признает. Итак, я думаю, нам важно помнить, что Бог работает с этими людьми не из-за их заслуг, не из-за их высоких стандартов праведности, а, скорее, Бог работает с этими людьми, говорит во Второзаконии, из-за Своей любви к отцы. И он собирается приступить к их привлечению к себе в ряде переживаний, явлений им, а затем и следующих за этим обстоятельств.

Итак, я бы хотел, чтобы вы услышали это из псалма. Об этом говорит псалмопевец в Псалме 130. В стихе 1 сказано, что если ты захочешь повернуть туда, то непременно сможешь.

Стихи с 1 по 8. Я снова читаю Новую международную версию. Из глубины взываю к Тебе, Господи. Заметьте, он не говорит: «Господи, вытащи меня из глубины».

Это путь, которым требуется покаяние во времена испытаний и страданий, а также во времена греховности. Из глубины взываю к Тебе, Господи. Услышь мой голос.

Пусть ваши уши будут внимательны к моему крику о пощаде. Если бы Ты, Господь, вел запись грехов, кто бы устоял? Всемогущий Бог обрушит гнев и суд на грешников. Но у вас есть прощение, чтобы мы могли с благоговением служить вам.

Это полный поворот. И вот что здесь имеется в виду. И особенно, когда вы слышите слово Израиль в стихе 7. Израиль, уповай на Господа, ибо у Господа неисчерпаемая любовь.

И с ним полное искупление. Он сам, видите ли, спровоцирует это. Он Сам посвятит и искупит Израиль от всех его грехов.

Поэтому даже в этот самый мрачный час в жизни патриархов, в жизни Иакова и этих сыновей Иакова, есть надежда. Затем мы обнаруживаем, что есть возвращение в Вефиль, описанное в стихах с 5 по 15. И ключевая идея – это стих 9. Это точка с 5 по 15.

Это центральное послание. После того как Иаков вернулся за Паддан Арамом, ему снова явился Бог. Итак, это внешний вид, и он визуальный.

И благословил его. Вот о чем идет речь в этой главе. И сказал ему Бог: имя тебе Иаков, но тебя больше не будут называть Иаковом.

Имя твое будет Израиль. Поэтому он назвал его Израилем. Итак, это повторение важности наименования Израиля, а значит, он боролся с Элом.

Он боролся с Богом. И следствием этого является то, что это привело к покаянию. Это привело его к пониманию зависимости от Господа Бога, хотя он, конечно, не достиг совершенства.

И ни один человек этого не делает. Но Бог работает с ним там, где он есть. И он в путешествии.

Он находится на пути духовного развития. И это верно для каждого из нас. Как указывает псалмопевец в псалме, который мы читаем, Бог склонен прощать и восстанавливать тех, кто покается.

И он с удовольствием это делает. Но когда случается греховность, происходит злоба и несчастье, это провоцирует его на погоню. В этом и заключается необходимость исправления своего народа, чтобы он мог избавиться от прошлой греховности и облечься в новую одежду, новую одежду после ритуального очищения новой жизни в верности.

И тогда у нас есть отождествление Бога. Именно этот язык мы слышали из главы за главой. Понимаете, это продвижение вперед, продвижение вперед того, что мы видели в прошлом.

Оно во многом повторяет личность Бога, который раскрыл себя как таковой, когда речь шла об Аврааме, Эль-Шаддае, Всемогущем Боге, в главе 15. Плодитесь, увеличивайтесь в числе. Опять же, повторение процветания и деторождения, построения великой нации напоминает нам об авраамических обещаниях.

Затем особенность, обнаруженная в главе 17, заключается в том, что это сообщество народов произойдет из вашего собственного тела, а не через слугу Елеазара, не через Агарь, служанку. А еще есть обещание земли. Землю, которую Я дал Аврааму и Исааку, Я даю и тебе, и потомству твоему отдам эту землю.

И тогда вознесся Бог, вознесся Господь Бог. И именно там Иаков поставил каменный столб, как он это сделал в 28-й главе в Вефиле, как знак памятника его общению с Богом. Его встреча с Богом очень важна в его духовном развитии.

Это личное. Бог очень личный. Бог не безразличен.

Он не безличен. Бог — не святое устройство. Он не святой компьютер, но он личностный и создал мужчин и женщин личностями, чтобы могли быть, как мы говорим, личные отношения, встреча, помолвка.

Эти отношения приобретут драматический прогресс, драматическое развитие, драматическую интенсивность и значимость. Когда Бог придет сам в Господе Иисусе Христе, когда Сын Божий примет человеческую природу и ее характеристики, но без греха, чтобы Он мог в совершенстве совершить то, что Бог начинает здесь, в этих первых главах: Бог, создающий человечество, Бог, создающий особая нация, у Бога есть план, который разворачивается среди поколений, среди различных групп людей. Ибо, как мы увидим в следующей главе 36, благословение есть даже для тех, кто находится за пределами Израиля.

Это благословение для других народов, и поэтому он действительно станет царем народов. Затем мы рассказываем о смерти Деворы и Рахили, родивших Вениамина. Это 12-й и младший сын, и это настолько важно, что мы понимаем, что Иосиф и Вениамин — дети Иакова и Рахили, его любимой жены.

Итак, он действительно проявляет фаворитизм по отношению к этим двум, и это будет важно для нас, когда мы в следующий раз перейдем к повествованию об Иосифе, в следующий раз. Итак, вот ее борьба за роды. Теперь это вполне может быть напоминанием, отголоском борьбы Иакова Исава во чреве Ревекки и того, как это пророчество, как старший будет служить младшему, это пророчество, как вы видите, имеет важный этап исполнения в том, что мы нашли в рассказах Иакова Исава.

Теперь, позже, мы увидим, что то, на что указывает Книга Бытия, воплотится в жизнь, когда мы проследим историю Израиля и потомков Исава, идумеев, а также взаимоотношения между взлетами и падениями, особенно антагонизм, который описывает идумеян и израильян в их жизни. долгая история. Но пророки говорят о будущем времени, как и псалмопевцы, о примирении между Израилем и всеми этими различными группами людей, что группы людей, описанные в 10-й главе книги Бытия, таблица народов, что Евангелие предназначено для них, план благословения предназначен и для них через Авраама и его потомков. И мы увидим, что это ожидание, рожденное в Книге Бытия, показанное в призрачном виде, подразумеваемое, воплотится в реальность во всей своей полноте с наставлением Иисуса, единственного истинного потомка, то есть идеального благословенного потомка, потомка Авраама и важно, как он поручает и оснащает Святым Духом идти среди всех народов и представлять Царство Божие, присутствие Бога, доступное теперь им среди них, если они примут это предложение через покаяние и веру.

И последнее, на что мы хотим обратить внимание, это то, что Израиль, и это важно, они снова используют здесь термин «Израиль», который напоминает об обещаниях, данных Израилю как народу, который снова двинулся дальше и разбил свою палатку за пределами Макдауэлла. должно быть, это было где-то в районе Вифлеема. Пока Израиль жил в этом регионе, произошло бедствие. Кто бы мог подумать, что первенец из двенадцати, Рувим, совершил бы инцест, вступив в сексуальный союз с Валлой? И какой ужасный поступок со стороны Рувима, который, видите ли, имел бы самое привилегированное положение, будучи первенцем, не только биологически, но и получая благословение от своего отца, Иакова.

Но таким образом он себя дисквалифицировал. И это, конечно же, послужило мотивом для внесения в список этих двенадцати сыновей. Итак, обратите внимание, здесь говорится, чтобы подчеркнуть то, что мы только что высказали в стихе 23: Рувим, первенец Иакова.

Теперь, позже, когда мы прочитаем о благословении, которое было получено от Иакова, мы обнаружим, что автор Паралипоменон подчеркивает, что благословение, данное Иосифу, двум его сыновьям, и мы углубимся в это ближе к концу. Бытия, и Иаков даст благословение двум сыновьям Иосифа, Ефрему и Манассии. С точки зрения летописца, именно так благословение падет на потомков Иосифа. Теперь, чтобы завершить главу 5, обратите внимание, что Иаков

пришел домой к своему отцу Исааку.

И что вы будете читать, я упустил из виду, что у вас есть смерть Деворы и которая есть служанка Рахили. У вас есть смерть Рэйчел. А теперь у нас есть погребение Исаака.

С погребением богов у вас четыре погребения. В прошлом мы движемся вперед. Мы не оставим все это позади.

Мы принимаем это, и они продвигаются вперед, теперь уделяя особое внимание сыновьям. Далее мы имеем, как и в случае с описанием Измаила, его потомков, потомков Измаила, 12 колен. Здесь, в 36-й главе, мы имеем список жен Исава и его вождей, произошедших от него.

Затем идумеи принимают идумеян, которые являются потомками Исава, но теперь сосредотачиваются на нации. И что интересно, некоторое понимание мы получили в стихе 31 главы 36. Это были цари, которые правили в Эдоме до того, как воцарился какой-либо израильский царь.

Итак, это должно быть последующее прозрение. Понимание, и это для последующих читателей. Как это работает для последующих читателей? Что ж, идея заключается в том, что да, мы видим всех этих вождей, рожденных от Исава, и этих царей, которые появляются, но это не означает, что израильтяне остаются в стороне.

Напротив, в самой книге Бытия мы найдем намеки на грядущий царь. И это грядущий царь через одного из сыновей Иакова, и это Иуда. И из колена Иуды происходит Давид.

И тогда из рода Давидова произойдет Господь Иисус Христос. Мы увидим, как все это разыгрывается, поскольку в следующий раз у нас есть цикл Иосифа и повествования, начинающиеся со второго стиха главы 37. Это генеалогия. Это рассказ о том, как Иаков указывал вперед, как мы видели в этой крылатой фразе, указывая вперед на сыновей Иакова.

Это доктор Кеннет Мэтьюз в своем учении по книге Бытия. Это сеанс 20: «Дочь Иакова и возвращение в Вефиль». Бытие 34:1-37:1.